

## 美国驻华使馆举办交流活动

# 外交官现场提出留学建议

本报讯(记者 马海丽)

5月22日下午,在美国驻华使馆下设的EducationUSA China办公室,有意赴美留学的学生及其家长与20位外交官零距离接触,听取了他们对母校的介绍及赴美留学的建议。

活动嘉宾由美国驻华使馆的20位外交官组成。他们多毕业于哈佛大学、普林斯顿大学、乔治城大学、纽约大学、耶鲁大学、莱斯大学、芝加哥大学等美国名校。现场,外交官以校友的身份向学生和家长解答了赴美留学中的问题。

对家长普遍关心的排名问题,芝加哥大学的校友说,在美国,没有官方的院校排名,学生和家长要正确看待排名,适合学生的学校才是最好的。

选校是学生赴美留学前首先要考虑的,是该选排名靠前的综合性大学还是小型文理学院呢?毕业生小型文理学院的校友的建议是,学生要根据自己的个性及想获得什么样的学习效果做出选择。追求个性化的学生不妨选择文理学院。他介绍自己的母校只有1300多名学生,当时的学习感受是无论在课堂上,还是课下老师的办公室或是家里,甚至在街上,都可与老师讨论问题,这使他养成了思考的习惯,培养了独立思考的能力。

他说:“这就是在小学校的好处,学生与老师彼此都很熟悉。”而在一些综合性的大学校,老师很难叫出每个学生的名字,学生与老师多是在课堂上相见。但这类大学注重研究,学生若是对这方面感兴趣,可有针对性地选择。

谈到对中国学生的印象,现场不少外交官表示,印象很好,觉得中国学生勤奋好学。他们提醒学生到达美国后,要多与别国留学生交流,以提高口语,感受异国文化,不要把时间都花在与本国学生呆在一起上。



活动现场,家长和学生向美方嘉宾咨询。

本报记者 马海丽 摄

## 暑期临近 短期出国项目盘点

本报记者 马海丽

暑假快到了,很多家长想利用假期让孩子到国外体验生活,开扩眼界,提高英语水平。假期时间有限,哪些短期项目可选呢?记者近日采访了有关业内老师。

### 暑期课程

英国、美国、澳大利亚、加拿大等国家的高校都有暑期课程,时间为四到六周,学生一般可学习两门课程。新通留学中关村中心澳加部经理白杨说。

参加暑期课程可以提高学生的英语水平。学生也可利用这个学习学术课程的机会,与世界各地的优秀学生交流。课上学生还有机会聆听名师讲座,更好地了解所学课程,挖掘自己的学习潜能。若能获得学分的认可,还能增加申请国外名校的筹码。

国外大学的课堂教学与国内不同,大多要通过课堂讨论和写报告的形式来完成。学生要尽可能把握暑期课程学习机会,与来自世界各地的学生进行沟通交流,提高自己的表达能力和演讲水平,同时更好地展示中国文化的精髓和魅力。

据悉,多数学校的暑期课程不算学分,但也有少数学校的课程有学分。学生在选择暑期课程时要注意目的性。

### 游学

当前暑期的项目中,游学可能是最热的。榆树教育有关负责人介绍,国内各种游学线路已非常丰富,主流游学线路分为留学体验和名校考察两类。留学体验类游学项目一般是插班式全真体验,学生会住在寄宿家庭或高中、大学宿舍,通过完全西式的吃、住、行、学了解西方文化教育、学校生活及饮食,并结识来自世界各地的学生。名校考察类是专门为有意留学的学生准备的。学生通过对多所学校的探访与交流,更深入地了解学校的上课氛围、环境以及招生政策,在以后的留学申请中做到有的放矢。

学生和家长在选择游学线路时要明确自己的需求,是为了出去开扩眼界、体验国外文化,还是已开始准备留学申请,以此来确定是选以语言游学为主的线路,还是以考察学校为主的线路。

好的游学项目可以让学生在几周内透过课程、活动、旅游及与教师、工作人员和其他国际学生的互动,有效增强语言学习信心,改善外语表达能力。同时,两三周的游学过程也是对孩子独立生活、团结协作、责任感等的培养。游学中的“学”并不仅仅是狭义上的学习英语,而是综合素质的提升以及国际视野的拓展。

### 国际夏令营

夏令营的种类分为国内夏令营和国际夏令营。业内人士指出,“夏令营”和“游学”在西方是两个完全不同的概念。纯正的夏令营在语言环境、师资素质和类型分界上具有严格要求。

游学在美、加和欧洲等地不能算“夏令营”。真正的夏令营是把一个孩子和一群外国孩子放到一起参与活动,中国孩子有机会深入到纯粹的国际小社会里,每天24小时生活在纯外语环境中。最关键的是孩子能自主选择每天要参与的活动,而不是听从老师和家长的安排去做规定的事情。

孩子还会受到鼓励大胆去尝试新鲜的活动,提高自己对活动的参与度和创新意识,更积极地与其他营员沟通。

家长要特别注意,孩子参加夏令营之前,别说会想念他们,要对他们有所期待,给他们鼓励,比如说想看看他们能交多少朋友,学到什么本领。夏令营不只是享受,而是一种感受,是人生的体验。

学生选择夏令营要看相关认证,还要看辅导员够不够专业,“回头率”高不高,一般“回头率”达到70%的夏令营才比较可靠。家长要根据自己的选择夏令营。

### 工作假期签证项目

这类项目主要指新西兰

政府在2008年向中国公民开放的工作假期签证(Working Holiday Visa)。这类签证为中国年轻人提供每年1000个进入新西兰旅游并进行短期工作的机会。符合要求的申请人可以获得一年的工作假期签证,在新西兰旅游观光的同时进行短期工作。想赴新留学的学生可通过这种方式先适应当地环境,提高语言水平,然后再决定是否留学。有关老师提醒,申请该项目的学生到当地后可能要自己找工作,要四处旅行,因此去之前就要提高独立处理事情的能力及英语水平,做好吃苦的准备。

工作假期签证为多次往返签证,有效期为12个月。工作假期签证到期后不允许在该类别下延签,但可转签学习签证或工作签证。工作假期签证的主要目的是“假期”而不是“工作”。因此工作假期签证的持有者在新西兰不得从事任何固定工作,也不可以为同一雇主打工超过3个月。除短期工作外,工作假期签证持有者还可在新西兰参加最多3个月的学习或培训。

申请条件包括:年龄在18至30岁之间(不超过31岁);具有高中学历;雅思成绩达到5.5以上;拥有4200新西兰元或其他币种等值的生活保证金。

## 培生学术英语考试增设考试中心

本报讯(记者

马海丽)5月24日,培生学术英语考试金吉列考试中心揭幕,这使得更多学生能参加考试,获得出国所需的语言成绩。这是培生学术英语考试首次在国内留学机构设立考试中心。

近几年出国人数不断增多,语言成绩是出国留学必备的条件之一,但考位紧张的情况常出现。新考试中心的设立有效缓解了这一难题。培生学术英语考试灵活,考生提前24小时就可报考,1到5个工作日即可收到电子成绩单,成绩可以无限量、免费发送到申请的海外院校。考生还可选择最好的成绩寄送。

据了解,培生学术英语考试是由全球最大的教育出版集团——培生集团研制开发的一种新型的、以计算机为依托的国际学术英语考试,提供及时、方便、快捷和优质的语言考试服务。培生学术英语考试融合了听、说、读、写四种考试形式,考试时间为3小时,听、说、读、写四项技能的考核均要在3小时内完成。考试分口语与写作部分、阅读部分和听力部分。电脑自动评分,可避免人为因素带来的不公正性。成绩两年内有效。

培生学术英语考试诞生3年以来,全球已有32个国家的近3000所大学接受并认可其成绩。